
 

 

 

 

 

Město Ústí nad Orlicí 

 

 

PROJEKT V9 

Řehoř by měl radost 

 

MÍSTO REALIZACE 

Ústí nad Orlicí, Řehořův důl, Poustevníkova studánka, parcelní číslo 2193/4 

 

POPIS NÁVRHU 

Projekt týkající se neutěšeného prostředí u Poustevníkovy studánky zahrnuje nejen opravu hlavní cesty 

Řehořovým údolím v okolí odbočky k prameni, ale především úpravu fasády budovy vodojemu 

umístěnou nad kamenným chrličem tak, aby nehyzdila toto malebné místo k odpočinku. Nabízí 

se například přetření fasády a dveří černou barvou, která v přírodě tolik neruší. 

V návrhu se počítá i s jednoduchým dřevěným altánkem na stávajícím betonovém základu, který zbyl 

po altánu na fotografiích. Vytvoří tak opět malé přístřeší, jako vítanou ochranu kolemjdoucích před 

deštěm. 

 

ODŮVODNĚNÍ 

V okolí Ústí nad Orlicí se nachází několik významných pramenů, kterých si je třeba velice považovat. 

Tak činili i naši předci, kteří se k nim pravidelně vydávali nejen pro čistou vodu, ale i za příjemnou 

procházkou, která byla zvláště v neděli odpoledne jakousi malou společenskou událostí. Jedním z nich 

je i výše zmíněný pramen cestou Řehořovým dolem, kterou si mnozí z nás vybírají jako nejkratší pěší 

cestu na Andrlův chlum. 

Při podrobnějším prohlédnutí starých fotografií a malby z tohoto významného místa z předminulého 

století, je jasně vidět, v jaké vážnosti se zdroj čisté vody těšil v minulosti. Dnes z té krásy zbyly jen dva 

výrazně nakloněné stromy dokazující pomíjivost a krátkodobost lidského bytí. Jsou to němí svědci 

postupné změny místa k horšímu, místa, kde v době baroka pobýval poustevník Řehoř, po němž je toto 

malebné a úzce sevřené údolíčko pojmenované. Snad vypadal i tak, jako kamenná plastika hlavy od L. 

Stránského ze Řetové, dnes romanticky porostlá mechem. 

V lodičkách se dámy na procházku do svahu asi už nevypraví, nicméně stav dnešní cesty vedoucí údolím 

je i v trekových botách výzvou. S každým deštěm se z ní stává stále hlubší potok, který ne každý zvládne. 



ODHADOVANÝ ROZPOČET 

Do 300 tisíc Kč.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


